

OMAHA

— Četné přítelkyně nadšené sokolky slétny Otilie Kmentové uspořádaly na Otilie jejího zasoubení min. čtvrtek večer v domě její matky, p. Antonie Kmentové, 12. a Hickory ul., nanejvýše pro ni příjemné překvapení. Slé. Otilie byla skutečně mile překvapena, spatříc takové množství velmi dobrých přítelkyň, kteréž přišly jí blahopřátí a zároveň různými cennými předměty v upomínku podarovati. — Záhy rozproudila se nejardečnější zábava a též dlouho do noci se protáhla. Přátelkyně večírku účastnily se slétny: Helen Pavlík, Alys a Olga Špičkové, Anna Cecha, Božena Turýnek, Albína Hudeček, Růžena Šrámek, Růžena Pátek, Olga Pícha, Božena Músillo, Helen Laštovicová, Marie Šloger, Tina Zikmund, Mamie, Otilie, Vlasta a Emma Kmentovy. Dále přítomny byly paní: C. Dienstbier, V. Pross, R. Křeček a A. Kment. Jméno šťastného snoubence jest posud zatajeno a bude nám zvláštním potěšením v nejbližších dnech a veřejností je sdělit.

— Shory Jednoty Českých Dam ve své schůzi, která konala se ve čtvrtek dne 22. května, usnesly se odložití koupě místa pro stavbu budovy spolkové na dobu pozdější.

— Sociální Sekce Karel Havlíček Borovský uspořádá v neděli, dne 8. června 1913 volkolepý výlet do rozkošného Nielsonova parku na 49. a Leavenworth ul. Milovníkům ušlechtilé zábavy naskytá se tudíž výborná příležitost příjemné půldne ve volné přírodě trávit. Jak se dá z předběžných příprav záměrně výběru souditi, bude to něco skutečně velkolepého, neboť mimo pestrý bohatý program bude o veškeré pohodlí, hojnost veselé zábavy, různé občerstvení a zvláště znamenitou hudbu pečlivě postaráno. Vstup do zahrady stanoven jest na pouhých 10c pro osobu. V parku ve stínu košatých stromů nalézá se dosti stolů s pohodlnými sedadly, jakož i prostranná taneční podlaha a co hlavního elektrická pouliční kára až na samé místo pohodlně Vás dopraví. Jest to první výlet a tu lze se nadíti, že nával bude obrovský.

— Ve zřímce o Národním Hřbitově v minulém čísle tohoto článku, hledají některí krajané něco, co tam není — řečeno ani mluveno. Ani nám nenapadne zlehčovati práci pionýrů zdejší české osady, nebo snad podezřívati někoho, a jediná výtka v onom článku obsažená jest, že hřbitov nebyl tak ochotně řízen, jako bylo žádoueno pro budoucnost, a možná, kdyby ti pamětníci založení hřbitova sdělili veřejnosti, jak krasně to byly začátky, když česká osada byla nečetná a mnohem chudší, nežli dnes, a kdy nutno bylo místa prodávati lacino, zdali vůbec měla býti prodána, získal by se větší zájem ve veřejnosti pro tento podnik, snad i sbírky na úhradu škody nedávným tornádem způsobené našly by větší ohlasu a možná, že aspoň přibližně tolik by se sešlo, aby nový domek pro hrobaře mohl býti postaven a všecko do pořádku uvedeno. U těch starých zákopníků jsou ovšem ty začátky v dobré paměti, ale za třicet roků, za čtvrt století, nová generace vyvstane, jak z těch, kdož byli tehdy dětmi, tak i z těch, kdož později se přestěhovali a jest to hlavně mezi tou mladší generací, kde třeba jest seznámení s počátky založení hřbitova a třeba jest i vysvětlení, proč nebylo možno české hřbitov tak finančně zajistiti, jako byly jiné hřbitovy. To by ti pamětníci založení hřbitova mohli sdělit veřejnosti přítomného dne a tím snáze by se to vysvětlilo, kdyby knihy z prvních let byly po ruce. Krajané v Ouzave i v South Omaha uznávají potřebu českého hřbitova a jest výjdu Hřbitovčinu spolu státě, a to tím spíše, bude-li tam vládnouti soulad a harmonie, budou-li bývali úřadovníci též nyní s námi na ruku, nežli napak, a bude-li všecko přemýšleno. To jest první podklad, kterým zárodkem prospívání každého podniku.

— První žaloba na zaplacení pojištění za škodu ohněm vzniklou po velkonočním tornádu, byla podána ve středu na di-

striktním soudě ve jménu Margaret E. Sullivanové právníkem Johnem Kuhnem. Žalobkyně vlastnila dům č. 4209 na Harney ulici, který byl zničen dne 23. března, jak žaloba udává, "ohněm a bleskem." Žalovaná společnost, Fidelity-Phenix Fire Insurance z New Yorku odprá vyplatiti pojistku z toho důvodu, že dům byl napřed zhořen tornádem a potom teprve zapálen.

— Minulý týden odejela slečna Marie Zemánková do Los Angeles, Cal., kde se zdrží delší dobu, a jestli se jí tam bude líbit, možná, že třeba rok neb déle.

— V pondělí odejel p. Prokop Kruml, ještě nedávno oblíbený hostinský a nyní však již na zaslouženém odpočinku žijící, do Valley a Garfield okresů na návštěvu svého bratra a ostatních tamních příbuzných. Na výletě tom, jak se vyjádřil, zdrží se pan Kruml několik dnů, tak aby měl dosti příležitosti zdravého venkovského vzduchu užiti a ovšem v kruhu četných přátel se potěšiti.

— Romantickou děvou jest bez odporu slečna Viola Bimsová, deera paní Ellisové z Kansas City. Uprehla asi před měsícem z domu svých rodičů pro neshody se svým nevlastním otcem. Matka její přijela do Omahy, kam vedla stopa dívky. Šťastně ji našla v domě dobrého pastýře, kam byla vzata, dokud matka si pro ni nepříjede. Pak projevila lítost nad svým činem a byla ochotna s matkou odjeti domů. Když cestou k nádraží přišly na 13. a Dodge ulici, dívka náhle vkročila před automobil s revolverem donutila řidiče, aby zastavil a dovezl ji na 40. a Dodge ulici, kde opustila automobil, nařídila řidiči, aby jel po svém zaměstnání. Matka oznámila útěk své deery ihned policii a řidiči automobilu, Archibald Reynolds učinil udání druhého dne. Policie domnívala se, že byl s dívkou smlouven. Matka jele domů se srdcem rozervaným, jsou nakloněna k tomu považovati svoji deeru za ztracenou.

— Jan Přenosil, dovedný pekařský pomocník, v závodě pana Ant. Vašáka zaměstnaný, byl nucen v minulém týdnu vzíti si dovolenou. Při pilné práci pocítil pojednou v pravém rameni bolest, která čím dále stávala se nesnesitelnější, až konečně musel lékařskou pomocí vyhledati. Vezme to nějaký čas, nežli Jan bude se moci svému zaměstnání opět věnovati.

— Minulý čtvrtek v útulnou svoji domácnost opět na několika týdenním cestování šťastně navrátil se Henry Donát, jistě po celé Americe chvalně známý zástupce Trinerova závodu z Chicago. Jako obyčejně, tak i tentokrát zikal obrovské množství objednávek a s úspěchem cesty své byl tudíž velmi spokojen.

— V Omaze bude opět o jeden český podnik více, který jen s přípravnými pracemi již velký náklad sobě vyžádá. A sice bude to velká moderně zařízená čistírna a barvírna mužských obleků, jakož i dámských šatů, různých cenných plesových a vycházkových toalet, rob a hedvábných ži-vátků. Pan Arnošt Hladík, v oboru tomto důkladně vyučený a dokonale obeznalý, k tomu účelu upravení a nejnovějšími stroji zařídil sobě dílnu pro čistění a barvení obleků na rohu 13. a Pierce ul., kdežto obehodní jeho místnost nalézá se bude v čísle 1236 jižní 13. ul., bývalé to místnosti Depoitové. Krajané zajisté správu touto budou potěšeni, neboť bylo to pro ně skutečně velkou obtíž, když chtěli af už jakýkoliv oblek dáti sobě vyčistiti neb obarviti a vůbec do úplné nového pořádku přivesti. Jakmile bude mít p. Hladík vše připraveno, oznámí české veřejnosti, že jest připraven v oboru svém krajanům vzorně posloužiti.

— Při letošních slavnostech Ak-Sar-Ben Němci budou mít svůj den, a sice 2. října odpoledu, kdy uspořádají volkolepý průvod. Očekávají, že budou mít v něm 10,000 osob a na 25,000. Němci sjezdí prý se do Omahy, neboť bude zároveň oslaveno výročí přistání prvních německých kolonistů v této zemi pod vůdčivstvím Daniela Pastora, 6. října 1683.

— Místo, kde stál Dewey hotel, nedávno požárem zničený, na Farnam a 13. ul., koupil v těchto dnech známý bohatý zdejší, George A. Joslyn a postaví tam šestipatrovou budovu pro Omaha Printing Company, jejíž závod přítomně nalézá se na 10. a Farnam ul. Joslyn za pozemek platil prý \$1,500 za stopu, čili asi \$130,000 za celý majetek. Omaha Printing Company uzavřela nájemnou smlouvu na 25 roků.

— Povolení k sňatku vyzvedl sobě pan Stanislav Beránek, syn známého lékárníka p. S. A. Beránka, dlouholetého našeho přítele, se slečnou Boženou Marií Votavovou, deerou rovněž váženého a známého krajana p. Mat. Votavy. Byli oddáni, dnes, dne 28. května, v protestantském kostele na 15. ulici.

— Na krátkou návštěvu do Minnesoty, kde před časem pozemek zakoupil, odejel minulý týden pan Václav Tesaf, hostinský z již. 13. ul.

— Mezi oběťmi nešťastí v Long Beach, Cal., byli také tři bývalí Omašané, a sice: Paní Shawová, byla zabita. Její deera, paní Fr. Hessová, byla poraněna a jejímu synáčkovi byla zlomena noha.

— Hrabě Piguami Carlo Corraino, bohatý italský šlechtic, pohřešuje se. Posledně byl viděn v únoru v Omaze. Od té doby není o něm ani zmínky. Jest podzvění, že by zavražděn, neboť měl u sebe velkou sumu peněz.

— Porodní babička Jos. Šlogerova donesla manželům Matěj a Anna Aschkerovým v čís. 1309 Ames ave., Anna a Karel Křasovými v čís. 509 Pierce ul., po hořku. Po holčičce donesla manželům Anton a Anna Blažek v čís. 5514 řápn. 16. ul.; Anton a Hermína Ramanovými v čís. 2217 Pacific ul.

— Paní Fred Smithová z čís. 614 sev. 17. ulice, vyprávěla na policii, že její muž učinil na ní útok nožem a že ji počežal na ruce, když se bránila, aby ji nepobodal. Policie pátrá po jejím muži.

— E. G. Winning z č. 707 sev. 18. ulice, dal zavřít svoji ženu na obžalobu, že mu otrávil jídlo. — Byl nedávno propuštěn z vězení. Policie jest toho názoru, že žaloba jest smyšlená a že Winning chtěl se tím ženě pomstíti po nějaké hádce. Byl odsouzen ve čtvrtek ráno pro tuláctví na 3 měsíce a jeho žena dostala právě tolik.

— Pan John A. Swanson, prezident nové vypravené fy. Nebraska Clothing Co., vrátil se právě z výhodného trhu odvětví. Podává se mu učiniti velké a dobré nákupy, tak že v "Nebrasee" dostanete nejlepší hodnoty za své peníze. Pan Swanson tvrdí, že letošně učinil nejvýhodnější nákupy, jaké vůbec kdy učinil. Oděvy, které koupil, jsou nadmíru pěkné a můžete je dostati za cenu velice sníženou, než za jakou byly původně hotoveny pro prodej. Od doby, kdy "Nebraska" dostala se do jiných rukou a byla rozřífena, ještě nikdy přiležitost ke koupí, jako nyní, ač každý odběratel "Nebrasky" učinil tam již mnohý výhodný nákup. Úspěchy nová "Nebrasky" vzbuzují po celém městě i okolní úžas a mnoho se všude o nich mluví!

— Dívadlo divokého Západu, cirkus Irwin Brothers, bude letošního roku atrakcí při podzimních slavnostech Ak-Sar-Ben. Novinkou budou večerní představení při umělé světlo. Také bude dovezena nová záoba divokých koní.

— Walter Clark, z čís. 616 již. 30. ul., šel na nádraží v sobotu ráno se svým otcem, kterého několik let již neviděl. Ellis T. Clark, jehož domov byl v Aurora, Nebr., zdržel se v Omaze na cestě domů s Mars, Idaho. Kráčeji právě okolkem, když starý Clark klesl na lavičku a upadl v bezvědomí. Přivolání lékaře konstatoval smrt. Příčinou její byla srdeční vada.

— Policie pátrá po muži, který pokoušel se dostati do přibytku

paní A. Hoffmanové z čís. 1452 již. 13. ul. asi ve 2 hod. v neděli ráno. Paní Hoffmanová vypálila na vetřelce z revolveru, ale nemyslí, že ho zasáhla.

— Případ bílého otrokářství, v němž jsou všechny strany černé, projednával se u spolkové soudu, Lizzie Lane, všeobecně zvaná Big Lizz, majitelka resortu v Sheridan, Wyo., jest obžalována, že se smlouvala s Margaretou Moorovou stran dopravy pěti mladých černošek z Omahy do Sheridan pro nemravné účely. Poněvadž děvčata nebylo dosud odvezena, žaloba jest omezena na splknutí proti tomuto zákonu.

(ZASLÁNO.)

Čtená redakce:—

Protože můj případ a p. Zákovou byl zavlečen před veřejnost a jest různé komentován, jak v tisku, tak i řečmi, přál bych si na pravou míru uvéstí jen toto:

Nenabídl jsem ani osobně, ani svým právníkem ani 2 centy. Na povídačky o nabídku \$2,000 pohlížím pouze jako na prostředek vzbuditi sympatie se žalobkyní. Ostatně, poskytnu všem, kdož tvrdí něco o takové nabídce, příležitost, aby dokázali pravdivost svých slov. Na ostatní řeči odpovídat bylo by zbytečno, o tom promluví rozhodně slovo soud.

F. J. PETR, M. D.

Pokažená romance.

Zdá se, že ze sňatku Francis D. Gallatina, člena jedné z nejstarších rodin new-yorských, právníka, spisovatele a cestovatele, se slečnou Annou Marií Hrdličkovou, 19letou Číročkou z jižní Moravy, asi sejde. Slečna Hrdličková teprve po svém přjezdu do New Yorku se dozvěděla, že její snoubence byl rozveden před čtrnácti lety a že jeho žena, která opět se provdala, žije kdesi ve Švýcarsku. Slečna Hrdličková jest horlivou katoličkou a tudíž věří v příkaz, "co Bůh spojil, člověk nerozlučí". Neřekla, že ze sňatku nie nebude, ale musí prý býti odložena a přítomně prý nejsou s p. Gallatinem ani zasnoubeni.

— Strižní dobře jdoucí obchod se vyprodá. Následkem nemoci, kteráž poslední dobou vážně mne ohrožuje a nedovoluje veškeren náležitý osobní dohled do říše se vyplácejícímu obchodu věnovati, rozhodla jsem se jediné z toho důvodu obchod svůj za příznivých podmínek vyprodati. Nerada se ho zbavuji, neboť obchod stále utěšeně zkvěta a dobře se vyplácí, o čemž zajisté každý, kdo s námi obchoduje, jest dobře přesvědčen. Blíží podrobnosti sdělí: Mrs. R. A. Libal, 1262 So. 13. Str., Omaha. Adv. 45c

"RANGER" BICYKLY

Mají inportované výlokové bicykly, drátý a sloupový. New Departure výlokové a nové číselné píště. Nejlepší zařízení a mnoho přídolí, jež není k žádný jiný stroj. Záruka na 3 roky.

Tovární ceny. Píšte vám, a my vám odpovíme. Jsou mnohem lepší, než jiné. Záruka na 3 roky. Píšte nám, a my vám odpovíme. Jsou mnohem lepší, než jiné. Záruka na 3 roky.

10 denní zkouška. Posíláme vám kola, dopravu platíme. Když se vám nelíbí, vrátíme vám peníze. Když se vám líbí, zaplatíte nám. Pokud nedostanete naše peníze, vrátíme vám peníze. Doplnění do 24 hodin.

Pláště. Píšte nám, a my vám odpovíme. Jsou mnohem lepší, než jiné. Záruka na 3 roky.

Mead Cycle Co., Dep. K328, Chicago

GUERNSEY
VÝNOSNÁ
KRAVA PRO MLEKO.
Píšte si o naši literaturu.
Jest zdarma a poví vám vše o nich.
THE AMERICAN
GUERNSEY CATTLE CLUB
Box No. Potosi, Mo. U.S.A.

Zvláštní jízdní lístky k okružním cestám na západ

Návrat dle libosti a privilej ku přisedání

- \$55.00
- \$72.50
- \$60.00
- \$77.50
- \$17.50
- \$30.50

do **KALIFORNIE A NA SEVERNÍ PACIFICKÉ POBŘEŽÍ**. Na prodej lístky do Kalifornie od 30. června do 7. července; od 22. srpna do 29. srpna; na severní tichomořské pobřeží od 1. do 4. června; od 22. do 29. června; od 8. do 11. července.

do **KALIFORNIE JEDNA CESTA PŘES SEVERNÍ TICHOMOŘSKÉ POBŘEŽÍ**. Lístky na prodej od 1. června do 4. června; od 22. do 29. června do 7. července; od 8. do 11. července; od 22. do 29. srpna.

do **KALIFORNIE A NA SEVERNÍ PACIFICKÉ POBŘEŽÍ**. Lístky na prodej od 1. června do 30. září.

do **KALIFORNIE, JEDNA CESTA PŘES SEVERNÍ PACIFICKÉ POBŘEŽÍ**. Lístky na prodej od 1. června do 30. září.

do **DENVER, COLORADO SPRINGS** nebo **PUEBLA**. Lístky na prodej od 1. června do 30. září.

do **SALT LAKE** nebo **OGDEN**. Lístky na prodej od 1. června do 30. září.



Union Pacific
Standardní cesta na západ
Nová a přímá cesta do Yellowstonekého Národního Parku.
Opatřena automatickými elektrickými bezpečnostními signály.
TRATĚ BEZ PRACHU. DVOJITÉ KOLEJE.

O literaturu a další informace, vztahující se k jízdě, cestám atd., telefonujte nebo píšete na
L. BEINDORFF, C. P. & T. A
1324 Farnam Str., Omaha, Nebr.
Telefon Douglas 334

DO VALLEY A CUSTER OKRESU, OKOLÍ COMSTOCK

Dovolují s oznámiti svým krajanům, že jsem se usadil v Comstock a jsem ochoten posloužiti každému v jakékoliv nemoci neb zranění. Zvláštní péči věnuji všem chronickým nemocem, nemocem dětským a ženským a ranhojičství. Vystudoval jsem Universitu a Bellevue Hospital Medical College v New Yorku, jednu z nejlepších to škol v zemi, mimo čehož mám již 14-letou zkušenost samostatného léčení nemocných. K vůli správnému vyplňování předpisů svých vlastní lékárnu na 1. června t. r. a vlastnoručně předpisy budu vyplňovati.

Za přízeň žádá **BŘETISLAV W. DRASKÝ.**

Telephone do obydlí 6303. 44-3m
Do úřadovny 63.

Slečinky graduantky a červnové nevěsty!
budou potřebovati nové vybavy.

— Nikdy nebyli jsme tak dobře opatřeni, abychom mohli okojiti jejich potřeby. — Pomalá sezona zdržela obchod s letním zbožím, následkem čehož můžete koupiti sezonní zboží daleko pod obvyčejnými cenami. — Zvláštní prodej bílého zboží začne v pondělí, dne 2. června

THO'S. KILPATRICK COMPANY



Stout's Triumph BEER